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令和５年７月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和５年７月２０日（木）１４時００分～１４時５５分 

２．開催場所 松浦市保健センター研修室 

３．出席委員 黒川教育長、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長補佐、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協      議 「令和５年度 平戸市・松浦市知的障害理解啓発研修」の後援について 

（２）そ の 他 

（３）議案第１１号 非公開 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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ただいまから、令和５年７月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。最

初に挨拶をさせていただきます。７月２日に文化会館ゆめホールにおいて、松

浦ライオンズクラブ主催、第３６回小中学生弁論大会が開催されました。各学

校から１６名の代表が発表しました。松浦市の子ども達の考えが聞くことがで

きる、すばらしい発表だったなと思いました。いずれも応援したくなる発表ば

かりでした。小学生の部の最優秀賞は志佐小学校の金澤海咲さん、中学生の部

の最優秀賞は土橋真采さん、審査員特別賞は鷹島小学校の大石華さんがそれぞ

れ受賞しました。中学生の部の最優秀賞の土橋真采さんの発表は、松浦という

所は田舎で何もないし、良いところはないと思っていたけれども、沖縄県で開

催されたジュニアリーダー研修会に参加して、全国から集まった参加者と会話

をするうちに、田舎の良さ、松浦の良さに気づき、これからも松浦を愛してい

きたいという発表でした。長崎県が力を入れている、ふるさと教育の良い例に

もなるものだと思ったところです。県大会においても頑張って欲しいと思いま

す。以上、挨拶とさせていただきます。本日は、平原委員より、欠席の連絡が

あっておりますが、定足数に達しておりますので、本会議は成立いたしており

ます。また、文化財課長が出張のため、山口課長補佐が出席しております。そ

れでは議事に入らせていただきますが、本日の付議案件は、先にお知らせして

おりました議案１件、協議１件のご審議をお願いしたいと思います。なお、日

程第４、議案第１１号については、関係課長のみを残しまして、非公開の審議

とさせていただきますが、よろしいでしょうか。 

【了承】 

よろしくお願いいたします。日程第４、議案第１１号については非公開とい

たします。それでは議事を進めてまいります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、２番前田委員、４番氏山委員にお願い

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。教育長報告は１点だけですが、一昨日、

７月１８日火曜日に長崎県・市町教育長キックオフ会議が長崎市で開催されま

した。教育長が集まって、意見交換をいたしました。内容は大きく２点ありま

して、まず１点目ですが、教員の働きがい改革について、２点目はふるさと教
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育についてでした。１点目の働きがい改革にも内容が二つありまして、まず一

つ目が教頭の働き方改革についてでした。教頭の定時退校日を増やしたり、学

校の開錠・施錠を教頭の仕事から外したりするとともに、校務の IT 化を進める

ことなどの意見を出し合ったところです。このことは、校長のマネジメントと

管理職員以外の職員の意識改革が大事ということも確認し合ったところでした。

二つ目は夏休み充電宣言の内容でした。夏休み充電宣言の進捗状況について、

本市では、休暇を取りやすくするために、昔の日直の様な特定勤務という制度

があるのですけど、その特定勤務の回数を夏季休業中は最高２回までにすると

いうことを出したところです。承認研修については、提示が出されましたが、

今年度はどの市町もまだまだという感じでした。大きい２点目のふるさと教育

については、今年度から小・中・高が一体となったふるさと教育が県の方で進

められております。５つの市が指定校を受けて取り組まれております。長崎市・

島原市・大村市・対馬市・南島原市です。この５市から現状の報告がありまし

たが、まだ取組みは始まったばかりで、具体的な取組みや深まりについてはこ

れからという感じを受けたところです。私からは以上です。 

 

（以下、各課の報告） 

６月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

６／２９ 優秀工事等表彰選考委員会 

７／５  自治体 DX 民生部門会議 

７／１２ 鷹島給食調理場改築予定地地質調査業務入札 

７／１２ 松浦市未収金回収機構第１回担当課長会議 

７／１８ 長崎県・市町教育長キックオフ会議（長崎市） 

（今後の予定） 

 ７／２５ 献立委員会 

７／２７ 長崎県都市教育長協議会（松浦市） 

８／２  新任ＡＬＴ辞令交付 

 

６月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

６／２９ 学校指導Ｂ訪問（福養小） 

 ６／２９ 県教委学校実態調査（福島中） 

 ６／３０ 第１回県幼保小連携推進協議会担当者会（ＷＥＢ） 

 ６／３０ 第１回松浦高校市民講座 

 ７／２  市ライオンズ弁論大会（市文化会館） 

７／４  学校指導Ｂ訪問（調川中・今福中） 

７／５  学校指導Ｂ訪問（星鹿小・御厨中） 

７／６  学校指導Ｂ訪問（上志佐小） 

７／６  学びの活性化実践モデル校事業中間指導（御厨中） 

７／７  県北地区教科書採択協議会 

７／７  松浦地区学校・警察連絡協議会 

７／１０ 学校指導Ｂ訪問（鷹島小） 

７／１０ 松浦市部活動の在り方検討委員会 

７／１２ 学校指導Ｂ訪問（福島中） 

７／１４ 松浦市自殺対策講演会 

７／１８ 学校における理科薬品管理研修会 

７／２０ 第１学期終業式 

（今後の予定） 

７／２２ 県中学校総合体育大会夏季大会（～２４日） 

７／２５ 第一次人事ヒアリング 

７／２８ 市小学校陸上大会実技講習会／第２回理事会 

７／３１ 第５回市校長研修会/現職・退職校長合同研修会 
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８／３  市内生徒代表者会 

８／４  地区初任者研修（市内ふるさと探訪） 

６月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

６／２９ 少年センター運営協議会 

６／３０ 市立図書館不審者対応講習会 

６／３０ 文化会館運営協議会 

６／３０ マッカイ市青少年親善使節団 交流会 

７／２  マッカイ市青少年親善使節団 お別れ式 

７／３  バウンドテニス協会全日本 BT ラリー戦準優勝報告市長表敬訪問 

７／４  全国大会出場報告 市長表敬訪問 
     ・中学女子軟式野球・学童女子軟式野球、小学生水泳・小学生ソフトテニス 

７／１０ 部活動地域移行在り方検討委員会 

７／１１ 第 40 回国民文化祭、第 25 回全国障害者芸術・文化祭 県・市町 

担当課長会（オンライン） 

７／１１ 令和 5 年度ホークス交流事業説明会 

７／１４ 有害図書等立入調査 

７／１５ 国際親善協会 青少年親善使節団説明会 

７／１９ プロスポーツ選手派遣事業Ｖファーレン V・DREAM 星鹿小学校 

（今後の予定） 

７／２４ 社会教育委員会 

７／２５ 国際親善協会 青少年親善使節団研修会（～28 日） 

７／２６ コミュニティスクール及び地域協働活動関係者研修会 

８／１  松浦市青少年親善使節団マッカイ市訪問（～10 日） 

８／６  ホークス交流事業鷹栖町訪問団来訪（～10 日） 

８／８  三福島町生徒学習交流事業木曽町訪問団来訪（～11 日） 

８／１５ 志佐精霊流し・花火大会 合同補導 

８／１８ 国際親善協会 English Day Camp 

８／１９ 松浦市青少年親善使節団 帰国報告会 

６月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

７／１０ 鷹島海底遺跡保存活用特別委員会 

７／１１ 埋文センター職場体験（鷹島中学校２年生） 

７／１８ 文部科学大臣、官房長官要望活動（東京都） 

７／１８ 九州国立博物館国際交流事業（タイ国から研修）（～20 日） 

７／２０ 元寇に所縁のある自治体市長訪問随行（鎌倉市） 

（今後の予定） 

７／２８ 都市教育長会現地研修対応 

８／２３ わくわく！水中考古学体験講座 in 鷹島（～25 日） 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

文化財課が７月１１日に埋文センターでの職場体験を鷹島中学校の２年生が

されているのですけれど、鷹島中学校しかできない貴重な職場体験だなと思い

ました。他の中学校もこの時期に職場体験をされていて、消防署とか花屋、ス

ーパー、小学校、幼稚園とか色々行かれているのを目にしていたのですけれど、

地域の方の協力があってこそできる体験なので、今後とも続けていってほしい

ということと、私も水曜日と木曜日に長寿介護課のボランティアに参加してい

るのですけど、そこに志佐中の子達が来ていて、おばあちゃん達も若い子が来

たらすごく喜んで、ちょっとした計算をするのですけど、その丸付けもその中

学生にしてもらうとすごく喜んでいたし、中学生たちも自分たちが受け入れて

もらって楽しかったという感想もあって、人と人との繋がりができていい経験

ができたかなと思います。そこで質問ですけど、埋文センターの職場体験って

どういったことをするのですか。 
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施設の方では昨年１１月に引き揚げましたいかりの保存処理をしておりまし

て、温度や成分を図ったりする作業があり、そういったものを手伝ったり、ガ

イダンス施設の方にお客様が来られたときの対応を手伝ってもらったりしても

らいました。 

私も１３日鷹島に用務で行ったおりに、中学生が職場体験しているところを

見ました。松浦市役所にも志佐中学校が来ていましたね。他にありませんか。 

感想です。７月２日、先程の教育長と課の活動報告にもありました、市のラ

イオンズクラブ弁論大会に私も参加いたしました。毎回、いいなあと思いなが

ら聴かせていただいているのですけれども、民生委員さんとか子ども達に関係

のある方たちも、もう少し来られてもいいのではないかということを考えなが

らいつも聴いています。自分が考えてやってみて、こうなって、また今こうや

っていますというふうにずっと繋がっていくという取り組みがされていて、す

ごいなあと思いながら聴かせていただきました。特に志佐中学校の最初の女子

生徒のアナウンサーみたいな声での発表はとても素晴らしいなと思って聴かせ

ていただきました。どの学校の子たちもすごく良かったなと思いました。それ

から１４日の自殺対策講演会、私も参加させていただきまして、松浦高校の生

徒さんたちが全員来られていまして、いいなあと思って観させていただきまし

た。講演の先生の話が重たい雰囲気の内容だったらどうしようと思ったのです

けど、軽い調子で話をされて、今の実際の子ども達へ大人たちが「夢・夢・夢・

夢」と言っているけれども、果たしてそれがいいのかな、というようなことを

話されていました。また、自分でこうやってこう決めて自己満足するというの

は大事だよと。どちらかというと自己満足というのはマイナスにとられるので

すけど、自己満足は大事だよと。この二つ以外にも色々な話があったのですが、

とてもいい体験、経験をさせていただいているなと思いました。以上です。 

ありがとうございます。他にありませんでしょうか。 

学校教育課に質問です。８月３日の市内代表者会議の場所、時間は決まって

いるのでしょうか。 

場所は調川公民館です。時間については後ほどということでよろしいでしょ

うか。 

後ほどお知らせをお願いします。いつも来ていただいておりますよね。 

来ていただいております。ご案内をするようにしております。 

他にありませんでしょうか。なければ次に教育長提出案件の審議に入ります。

日程第４の前に、日程第５、日程第６を進めさせていただきます。日程第５、

協議「令和５年度 平戸市・松浦市知的障害理解啓発研修」の後援について」

を議題といたします。 

資料は７ページになります。「令和５年度 平戸市・松浦市知的障害理解啓

発研修」の後援について。標記の件につきまして、松浦市教育委員会共催・後

援等取扱要領の規定に基づき協議をお願いするものでございます。８ページを

ご覧下さい。申請は長崎県手をつなぐ育成会から出されております。県庁内に

ある一般社団法人の一つと聞いておりますが、昨年度もこの会から要請を受け

ておりまして、後援をしたところでございます。今年度は令和５年９月１６日

に平戸市総合福祉センターにおきまして、障害特性を理解されない対応で困っ

た事例などの発表や、自閉症や発達障害を含む知的障害の疑似体験を主とした

活動を平戸市総合福祉センターで行われるということでございます。松浦市の

他に平戸市、平戸市社会福祉協議会、松浦市社会福祉協議会、平戸市教育委員

会にも後援の依頼が出されているということでございます。入場料は無料とな

っております。９ページをお開きいただいて、目的が平戸市、松浦市の障害を

持った方々、関係者が集まって研修をするというのが会の主旨でございます。

１０ページにありますとおり、９月１６日土曜日に平戸市総合福祉センターで

１３時開会ということでございます。会議参加者には、地域の方も含めて、学

校関係者も参加していいということになっております。以上、審議方よろしく
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お願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はございませんで

しょうか。 

事前申し込みはしなくても大丈夫ですか。 

申し込みとかは記載されていないので、特に必要ではないと思います。 

他にご質問等ありませんでしょうか。 

【無し、承認】 

 

日程第６、その他に移ります。 

本日の配布資料として、長崎県中学校総合体育大会競技開始時刻、開催地と

競技会場、出場校を掲載しております。お時間があれば応援をお願いします。

２枚目をお願いします。先月の定例会の折に、村上三絃道及び長崎ＯＭＵＲＡ

室内合奏団の開催時刻をというおたずねがあったので、７月時点の予定ではご

ざいますが、このような日時で行われるという情報を得ておりますので、お知

らせさせていただきます。なお、お伺いになる場合は一言学校の方に連絡して

いただければと思います。 

この件で、何か質問等はありませんか。なければ他に何かありませんか。 

 ８月の定例教育委員会の日程についてですが、８月は総合教育会議と併せて

予定しておりますけれど、８月３０日水曜日と考えておりますがよろしいでし

ょうか。 

【了承】 

総合教育会議もありますので、定例会は１３時からということでよろしいで

しょうか。総合教育会議の議題はまだ決まっていないのですか。 

議題はまだ決まっておりませんので、分かり次第ご連絡したいと思っており

ます。 

他にありませんか。他になければ、日程第４議案第１１号に入らせていただ

きます。冒頭にご承認いただきました通り、非公開として、関係課長以外は退

席とさせていただきます。 

【非公開】 

以上をもちまして、令和５年７月定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 
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